




















Factores de Carga y Resistencia

Coeficiente Único de Seguridad

Múltiples Factores de Seguridad



Coeficiente Único de Seguridad (g)

Suma de efectos del mismo tipo 
producidos por las acciones Qi

Resistencia nominal a un efecto (M, N, Q, etc.)



Método por tensiones admisibles

Empleo seguro de teoría de primer orden 
para el análisis estructural

Comportamiento elástico del material hasta 
la fluencia

Se considera la falla cuando una fibra de la 
sección alcanza la tensión de fluencia 



Factores de Carga y Resistencia

Resistencia Requerida

Resistencia de Diseño

Factor de Carga

Factor de Resistencia



Múltiples Factores de Seguridad

Resistencia nominal al efecto

Factor de Seguridad al efecto y elemento 
estructural



Res. Requerida ≤ Res. de Diseño

RReq: Vínculos

Esquema estructural

Cargas 
factoreadas

RD=f.RN

Factor de 
resistencia

Resistencia 
Nominal



Tracción:

Corte:





Fluencia en la sección bruta o no debilitada:

RD1= ft.Fy.Ag.(10-1)

ft = 0,90



Rotura en la sección neta:

RD2= ft.Fu.Ae.(10-1)

ft = 0,75



Debilitamiento 
de la sección 

del perfil

Transferencia en la unión 
mediante algunos elementos 

de la sección transversal

Retraso de cortante: las tensiones 
normales se redistribuyen y 

aparecen tensiones de corte



Tiene en cuenta la distribución no 
uniforme de tensiones cuando existen 
elementos de la barra no conectados 

por el medio de unión

No aplica en chapas















L ≥ 2w → U = 1 
2w ˃ L ≥ 1,5w → U = 0,87 
1,5w ˃ L ≥ w → U = 0,75 

N







Se obtiene descontando al área bruta los debilitamientos 
ocasionados por la unión.

Para tornillos:
dn: diámetro nominal
dag: diámetro agujero (Tabla J.3.3) 
dc: diámetro de cálculo

dc = dag + 2mm (debilitamiento debido
a la perforación)



An= Ag – 3.dc.t
Línea AB



An1= Ag – 2.dc.t
Línea ABCD

An2= Ag – 3.dc.t + 2.(s2/4g).t
Línea ABECD



Bloque de Corte:

Ant: área neta en tracción
Agv: área bruta en corte
Anv: área neta en corte



RD3= fbc.Rn [kN]

Rn= (0,6.Fu.Anv+ Ubs.Fu.Ant).10-1 ≤ (0,6.Fy.Agv +Ubs.Fu.Ant).10-1

fbc = 0,75

Ubs = 1,0 si la tensión de tracción es uniforme

Ubs = 0,5 si la tensión de tracción no es uniforme







Y ahora...

… resolvamos algunos problemas




